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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Madame et Messieurs les Ministres, Gouverneurs des Districts 
autonomes ;  

Excellences, Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs ; 
Honorables Chefs traditionnels, coutumiers et religieux ; 
Madame la Directrice des Opérations de la Banque mondiale ; 

Monsieur le Directeur Général de la Caisse de Dépôt et de Gestion 
du Maroc ; 

Monsieur le Président de la Commission de Surveillance de la 
Caisse des Dépôts et Consignations de Côte d’Ivoire ; 
Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires 

Techniques et Financiers ; 
Messieurs les Présidents des organisations professionnelles et 

patronales ; 
Mesdames et Messieurs les Présidents et Représentants des 

Associations interprofessionnelles agricoles ; 
Mesdames et Messieurs les Représentants de l’Administration et 
du secteur privé ;  

Honorables élus et cadres du District Autonome d’Abidjan ;  
Valeureux producteurs agricoles ; 

Mesdames et Messieurs, 
 



Je suis très heureux de prendre part aujourd’hui à la cérémonie 

de lancement officiel de la Facilité d’Investissement à Long-
Terme, dénommée CDC-CI CAPITAL.  

 
Au nom du Président de la République, SEM. Alassane Ouattara, 
je voudrais vous adresser avant toute autre chose le traditionnel 

et chaleureux « AKWABA », cette salutation de cordiale 
bienvenue en terre ivoirienne. 

 
Merci donc à toutes les délégations qui nous font l’honneur d’être 
ici à Abidjan aujourd’hui, pour cet événement dédié au 

financement durable des PME et des start-ups innovantes, 
notamment celles dirigées par des femmes et des jeunes, ainsi 

qu’au financement des grandes entreprises engagées dans les 
investissements verts.  

 
Je voudrais adresser mes plus vifs remerciements au Groupe de 
la Banque Mondiale pour son soutien constant aux efforts que 

fournit notre pays pour développer son économie de manière 
durable et inclusive. 

 
Permettez-moi également de remercier chaleureusement les 
représentants du groupe CDG du Royaume du Maroc, qui ont 

participé à la mise œuvre de ce projet d’avenir, symbole d’un 



partenariat gagnant-gagnant entre pays du Sud, pays africains, 

pays d’avenir.  
 

Merci à vous toutes et tous pour votre présence. 
 
Mesdames et Messieurs,  

 
Le CDC-CI CAPITAL, dont le lancement nous réunit ce jour, est 

un fonds de soutien au développement des entreprises, initié 
dans le cadre du Projet des Chaînes de valeur Compétitives pour 
l’Emploi et la Transformation économique, le PCCET. 

 
Le gouvernement a mobilisé 200 millions de dollars auprès de la 

Banque mondiale pour le financement du Projet, dont 70 millions 
de dollars pour la mise en place du CDC-CI CAPITAL, Facilité 

d’Investissement à Long Terme. 
 
C’est une initiative qui vient à point nommé et une fois encore je 

remercie tous nos partenaires et toutes les personnes qui ont 
travaillé pour faire aboutir cet ambitieux projet que je considère 

comme une marque claire de confiance à l’égard de la politique 
stratégique que mène le Président de la République, SEM. 
Alassane Ouattara.  

 



Cette politique et cette cérémonie elles placent en leur cœur, les 

trois défis clefs et interdépendants de notre dynamique de 
développement. 

Le premier défi, c’est la poursuite de la transformation 
structurelle de notre économie, c’est-à-dire celle d’une création 
de richesses et de l’investissement productif principalement 

portée par le secteur privé.  
Pour ce faire, il s’agit d’identifier et de valoriser les secteurs 

porteurs pour notre économie autour d’une dizaine 
d’écosystèmes hautement compétitifs et d’y faire éclore des 
champions nationaux, tout en faisant bénéficier nos PME et nos 

jeunes d’un soutien accru, tant en termes d’accompagnement 
que de financement via un Guichet Unique des entreprises. 

 
Le deuxième défi, c’est celui de l’emploi et à l’employabilité de 

notre jeunesse et des femmes de notre pays, au moment même 
où nous bénéficions d’un formidable dividende démographique 
qui nous impose de former et d’insérer plus de 8 millions de nos 

enfants dans la décennie qui vient.  
 

Le dernier défi se rapporte enfin à un développement 
responsable et durable, prenant en compte l’environnement et le 
climat dans un pays qui comme l’ensemble des nations africains 

et plus encore celles dans les bandes tropicales se trouve plus 



exposé encore aux évolutions accélérées du climat et à leurs 

externalités négatives.  
Ce fut là tout le sens de l’Initiative d’Abidjan proposée par le Chef 

de l’État, SEM. Alassane Ouattara, à la COP15 d’Abidjan tenue ici 
même il y a un plus d’un an, pour permettre une lutte plus 
efficace à l’avenir contre la désertification des sols et la 

déforestation, tout en inventant une agriculture plus résiliente et 
adaptée. 

 
Mesdames et Messieurs,  
 

Les réformes structurelles engagés par les différents 
gouvernements de Côte d’Ivoire sous l’impulsion du Chef de l’État 

ont permis à la Côte d’Ivoire de structurer une croissance 
économique puissante, au sommet du continent et du monde, 

depuis maintenant plus de dix ans. 
Elles ont permis de créer un environnement favorable au secteur 
privé national comme aux investisseurs étrangers. 

Les bailleurs ainsi que les grands opérateurs de renom nous font 
confiance. Les entreprises internationales viennent s’installer en 

Côte d’Ivoire. Des centaines d’entreprises se créent partout dans 
le pays. Des dizaines de milliers d’emplois se créent chaque 
semestre – des millions en cumulés depuis 10 ans. 

 



Afin d’optimiser les effets de cette vitalité économique, le 

gouvernement travaille sans relâche pour favoriser un 
écosystème accueillant et performant, pour développer un 

secteur privé seul capable de créer davantage de revenus et 
d’emplois et par là même plus de richesses pour tout le peuple 
ivoirien.  

 
C’est à ce titre que nous avons mis en place plus d’une centaine 

de réformes destinées à favoriser le secteur privé.  
 
Je ne cesserai de le dire : nous avons besoin de faire émerger, 

de développer et consolider un secteur privé fort, compétitif sur 
les chaines de valeurs mondiales et capable d’employer en 

nombre et de façon durable notre jeunesse si créative et pleine 
de vitalité.  

 
Nous avons besoin de voir émerger des champions nationaux, 
des PME-PMI innovantes et performantes, boostant plus encore 

notre économie. C’est la condition sine qua non pour qu’advienne 
une Côte d’Ivoire toujours plus prospère et solidaire, une Côte 

d’Ivoire stable et rayonnante, dans une Afrique qui incarnera une 
nouvelle ambition, une nouvelle croissance, une nouvelle 
modernité.  

 



Je ne prendrais que trois exemples traduisant notre volonté de 

faire advenir un secteur privé encore plus puissant, créateur de 
valeur ajoutée, capable de répondre aux défis du temps. 

 
Ainsi, nous avons lancé en octobre 2022, le Programme 
Économique Pour l’Innovation et la Transformation des 

Entreprises (PEPITE), pour accompagner les meilleurs 
entrepreneurs du secteur privé et développer leur potentiel afin 

d’obtenir en 2030 plus d’une centaine de champions nationaux 
qui feront rayonner l’économie ivoirienne dans la sous-région, sur 
le continent et à l’international. 

 
En décembre dernier, nous avons mis en place un Guichet unique 

de développement des PME, le GUDE -PME, pour faciliter les 
démarches des petits entrepreneurs en matière 

d’accompagnement comme de financement.  
 
En janvier 2023 enfin, nous avons mis en place la première 

initiative inédite de financement 100% startup, dénommée « 
Startup Boost Capital » d’un montant d’un milliard de FCFA, pour 

accompagner et développer nos entreprises innovantes. 
 
Mesdames et Messieurs,  

 



Vous le voyez, derrière ces exemples récents - et il y en a bien 

d’autres - nous soutenons fortement le secteur privé, car c’est 
avec lui, avec ses succès, avec ses emplois, que nous pourrons 

concrétiser la vision 2030 du Président de République de voir 
advenir une Côte d’Ivoire plus forte, plus conquérante et plus 
riche, et donc une Côte d’Ivoire plus solidaire.  

 
Et vous le voyez également, la Facilité d’Investissement à Long 

Terme, CDC-CI CAPITAL, véritable fonds d’investissement 
destiné à accompagner et financer nos entreprises sur la durée, 
vient encore renforcer, lui également, les instruments initiés et 

mis en place par le Gouvernement sous l’impulsion du Président 
de la République. 

 
Derrière cela, c’est toute une stratégie qui se trouve mise en 

valeur, tout un combat mené depuis plus d’une décennie pour 
faire de la Côte d’Ivoire la locomotive de l’Afrique de l’Ouest. 
 

Et cette Facilité d’Investissement à Long Terme, CDC-CI Capital, 
prendra toute sa place dans cet environnement. Les entreprises 

qui en bénéficieront deviendront plus compétitives, pourront se 
développer plus rapidement et participer de manière plus 
soutenue à la croissance de notre pays. 

 



Avec la FILT, avec tous les dispositifs actuels et à venir mis en 

place par le gouvernement, la Côte d’Ivoire va pouvoir accélérer 
plus encore dans sa marche vers le développement, grâce à un 

secteur privé encore plus performant, encore plus fort. 
 
Les femmes et la jeunesse en seront les bénéficiaires privilégiés 

! 
 

Permettez-moi ici de penser à toutes ces Ivoiriennes, à nos 
sœurs ou nos mères qui, avec courage et créativité, 
entreprennent de créer leur structure dans des domaines 

stratégique pour notre nation. Je pense ici à l’agriculture, au 
textile ou à l’habillement.  

Grâce à la FILT elles pourront se doter de moyens 
supplémentaires pour développer leur activité, embaucher et 

participer plus fortement à la richesse nationale. 
 
Permettez-moi également de penser à notre jeunesse, 

bouillonnante et pleine de projets, pour laquelle le gouvernement 
sous l’impulsion du Chef de l’État, SEM. Alassane Ouattara, a mis 

en place un plan triennal de plus de 1 100 milliards de FCFA, le 
PJGOUV. 



Ce plan, unique dans toute l’Afrique de l’Ouest et Centrale par 

son ambition et son volume, est destiné à favoriser la formation, 
l’employabilité et l’insertion durable de notre jeunesse. 

Grâce à la FILT, nos jeunes frères et sœurs, pourront eux-aussi 
créer, structurer et voir grandir en accéléré leurs projets, leurs 
entreprises, leurs succès.  

 
Mesdames et Messieurs,  

 
Depuis plus de dix ans, nous orientons nos actions et dispositifs 
stratégiques vers le développement d’un secteur privé, fort, 

dynamique et inventif, capable de répondre aux défis de l’avenir, 
gage de stabilité et de puissance pour notre pays comme pour 

notre sous-continent. 
La Facilité d’Investissement à Long-terme, dite CDC-CI CAPITAL, 

va y jouer un rôle important, crucial même, pour qu’adviennent 
de nouvelles générations d’entrepreneurs, pour qu’advienne une 
Côte d’Ivoire encore plus Prospère et donc encore plus Solidaire.  

 
Car c’est en multipliant les richesses que nous multiplierons leur 

partage. Et c’est en multipliant les entrepreneurs que nous 
multiplierons les emplois, les succès et donc les richesses, 
privées, publiques et nationales. 

 



Au point de départ de l’Histoire, il y a donc l’entrepreneur, son 

idée, son énergie, son envie.  
A l’arrivée, il y a la Côte d’Ivoire Solidaire.  

Et entre les deux, se trouve une formidable aventure. Une 
aventure d’entreprises à aider, à protéger, à encourager, à 
accélérer. Pour faire advenir les succès comme les progrès, pour 

bâtir la prospérité pour chacun comme la solidarité avec tous. 
 

C’est ce que nous voulons ! 
C’est ce que nous faisons !  
Et c’est ce que nous gagnerons, ensemble ! 

 
C’est sur ces mots clairs et engagés que je veux clore mon propos 

en exprimant une nouvelle fois, au nom du Président de la 
République, SEM. Alassane OUATTARA, notre infinie gratitude à 

tous les acteurs impliqués dans ce projet.  
 
Vive les entrepreneurs ivoiriens et africains ! 

Et que vive longtemps la flamme de la Côte d’Ivoire Solidaire ! 
Je vous remercie.   
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